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Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirde­
tések mérsékelt árszabás 

szerint.

Ipolyság’, 1900. november 8.

Az Ipolysági
evang. templom kérdéséhez.

Kiindulva azon meggyőződésből, 
hogy az Ipolysági ev. templom 
építése Istennek tetsző s embernek 
üdvös építő munka: legyen szabad 
e munkáról e b. lapok utján az 
igen tisztelt közönségnek egyet- 
mást elmondanunk. Teszszük pe­
dig azt azon édes reményben is, 
hogy közleményünk nyájas ol­
vasói szives érdeklődésükkel s 
gondolkodó becses figyelmükkel 
megajándékoznak bennünket s a 
szent ügy iránt való igaz jó indu­
latuknak is magvát lel kökben nö­
vekedni engedendik.

Nincs munka, nincs vállalat, 
nincs tehát templomépités sem, 
mely elé akadályok ne gördülné­
nek. Ilyen akadály tudvalevőleg 
az, hogy a nm. s magas m. kir. 
bel ügy minisztérium az országos 
gyűjtéshez az engedélyt ez idő 
szerint meg nem adta. A minisz­
teri ezen leiratra való várás 3 havi 
késést okozott ekkoráig. Jó remé­
nyünk azonban,
felterjesztetett, — a haj ócska a 
zátonyból kikerül s haladni fog 
előre, merre ereje viheti.

A miniszteri leirat szövege kü­
lönben ez:

Magyar kir. belügyminiszter 91821. VII. 6. 
szám. Hontvármegye közönségének Ipolysá­
gon. A felső-terényi ág. hitv. evang. hitköz­
ségnek folyó évi Julius hó 12-én 9049 szám 
alatt kelt alispán! jelentéssel felterjesztett 
folyamodványát, melyben templomépités! költ­
ségek beszerzése céljából országos künyör- 
adományi engedélyt kér, további eljárás vé­
gett azzal küldöm meg a vármegye közönsé­
gének, hogy miután az ország lakosainak kö- 
nyörületessőgc fokozott mértékben van igény- 
bevéve, a kérelem ez időszerűit nem volt tel­
jesíthető. Budapest, 1900. szeptember hó 3. 
A miniszter meghagyásából Forray s. k, osz­
tálytanácsos.

Az uj fölterjesztés szövege pe­
dig ez :

Hontvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak Ipolyságon 1900. évi szeptember hő 28-án 
tartott rendes üléséből 217. 1900. M. B. szám 
(13297 alispán!) 1900. A vármegye alispánja 
bemutatja a belügyminiszter urnák 91821. 
számú határozatát, melylyel az Ipolyságon 
emelendő ág. ev. templom építési költségei­
nek fedezésére kért könyöradomány gyűjtési 
engedély kiadását megtagadja.

Határozat.
A vármegye törvényhatósági bizottsága 

sajnálattal értesülvén belügyminiszter ur in­
tézkedéséről elhatározza, miszerint feliratilag 
fordul ismét a k irmánghatósághoz és ott ezen in­
tézkedés visszavonását és a kért országos könyör- 
adománg gyűjtési engedély megadását kérelmezi, 
— mely elhatározásra annyival is inkább érzi 
magát a törvényhatósági bizottság jogosítva, 
minthogy a saját részéről minden — néha tá­
volaid is fekvő célok érdekében indított mozgalmat 
a legnagyobb előzékenységgel fogadott, és minthogy

a felsö-terényi ág. hite. evang. egyház által Ipoly­
ságon felépíteni szándékolt templom eszméjében 
nemcsak a vallásosság, művelődés és hazafisáq 
megnyilatkozását látja, hamui nyilvánítását véli 
felismerni azon összetartásunk, mely nélkül nagy 
eszméket létrehozni és fenntartani lehetetlen.

Addig is,mig belügyminiszter ur feliratunkra 
adandó válaszát közli, melyet a felhozott indo* 
kok alapján kedvezőnek remél a bizottság, uta­
sítja a vármegye alispánját,miszerint a f-terény; 
ág. hitv. ev. egyháznak Ipolyságon építendő 
templom javára a vármegye területére szóló 
könyöradomány gyűjtési engedélyt a, saját 
hatáskörében megadja és odahasson, hogy ezen 
gyűjtés mennél több eredménnyel járjon. — 
Miről a vármegye alispánja további eljárás 
végett értesittetik. Kelt mint fent. Kiadta dr- 
gróf Wilczek Frigyes tb. főjegyző.

Látnivaló dolog, hogy a nemes 
vármegye segítségével szóban 
forgó s felmerült első akadályon 
remélhetőleg mihamar túlesünk. 
Gördül azonban utunk elé csak­
hamar egy újabb akadály s ne­
hézség, mely abban áll, hogy az 
á g. hitv. e v. és az e v. r e í. 
atyafiak, vagyis az u. n. 
luteránusok és k á 1 v i- 
n i s t á k nem értik j ó l 
egy in ást. Ez a nehézség azon­
ban ez idő szerint inkább csak a 
levegőben van meg; a levegő pe­
dig nem bir el nagy nehézséget. 
Ha majd a nehézség a levegőből 
a földre esik, rögtön meginázsál- 
tatik, s könnyűnek találtatva — 
rendbehozatik. Ugv értjük a dol­
got, hogy mi ág. hitv. evangéli­
kusok arra kérjük ev. ref. test­
véreinket: ne aggságoskódjának, 
de buzogjanak és lelkesedjenek, 
mert a lelkesedés arányában lészen 
osztályrészük a szellemiekben s 
anyagiakban, és nyernek koronát 
mennyben és a földön is. Lelke­
sedjenek annál is inkább, mert 
(úgy véljük, hogy) közművelődési 
ezen szent ügyünk balsorstól té­
pett, megpróbált s tűzben tisztuló 
szeretett Hontvármegyén k s szé­
pülő székhelyének közügyé vallás­
különbség nélkül.

A nagy-geresdi egyezség, mely 
újított pontjaiban épen e napokban 
nyeri az ev. egyetemes gyűlésen 
is, (miután az állandó ág. hitv. 
és ev. ref. közösügyi választmány 
fórumán átment) a megerősítést, 
— eligazítja a testvéri egyezség 
Ipolysági mintáját, e honti formula 
concordiaet. Ez az egyezség a leg­
jobban fogja dokumentálni a honti 
ev. reformátusoknak az ág. hitv. 
evangélikusok templomépitő ak­
ciójának fájától való elszakadhat- 
lanságát. Csalatkozás helyett csat­
lakozásra van szükség.Van másutt 
is ily közös tűzhely, pld. Eszter­
gomban, vagy Nyitrán, hol a jel­
legadó faktor, a gazda ev. ref., s 
az ág. hitv. evangélikusok a csat­

lakozók; — Ipolyságon az egy­
házmegyei szükség, a kezdemé­
nyezés, az akció s a lélekszám 
arányában fordítva ál land a dolog, 
de — a parochusi jus, az adózás, 
a preszbiterek s kurátor válasz­
tásnál stb. — a külön jogok fen- 
tartásával.

Talán lesz alkalmunk, — ha a 
nagy-geresdi egyezség megnyeri 
a szankciót, — e kérdésre részle­
tekben visszatérünk még. Addig 
azonban építsük egymást szelle­
mileg s építsük a templomot is 
anyagilag egyelőre gyűjtés utján, 
— igy iparkodván szolgálni bo­
nunk s egyházunknak, várme­
gyénknek s székhelyünknek híven 
s rendületlenül!

Mindezeket s hasonlókat — ha 
a jó Isten is úgy akarja — majd 
lesz még mód elmondogatnunk 
egymásnak s mindazon tisztelt 
polgár- s honfitársainknak is, kik 
a tervezendő protestáns templom­
bál (koncert s felolvasás) ter­
meiben, farsangkor megje­
lenni kegyeskednek, — mely 
vigalmi ügyre is már most fel­
hívjuk Ipolyság s vidéke intéző 
köreinek s bálcsináló aranyos 
ifjúságának becses figyelmét.

Krupee István

Arcképlelepiezés
Lapunk mull számában adtuk részletes 

leírását városunk szép házi ünnepének, 
melyet városunk közönsége az alkalomból 
rendezett, hogy Horváth Béla főispán és 
Sdglii Benő ügyvédnek a város közboldo­
gulása körül szorzott érdemei elismeréséül 
a városház díszterme számára készült arc­
képeit leleplezte. A szép ünnep históriai 
dátumainak kiegészítéséül utólag közöljük 
az ünnepen elhangzott beszedőket.

Hcrc\cgh Vince városi jegyző a kir. 
pénzügy igazgatóság üdvözlésére követbe 
zőkot mondotta:

Mélyen tisztelt közönség!
A mai közgyűlés tárgyát az elnök közölte — a 

miből tudomást vett az igen tisztelt közönség, 
hogy összejöttünk ünnepelni azon két kiváló 
egyént, kiknek érdemeit óhajtjuk megörökíteni a 
most leleplezendő arcképekben — ezzel — ünne­
peljük a múltat, — de ugyanez alkalommal az 
itt felállított pénzügyigazgatóságban üdvözöljük 
a jövőt.

Bizonnyára élénk emlékezetében van raindjá- 
junknak azon örvendetes esemény, a midőn hirt 
vettünk a pénzügy igazgatóság felállításáról — 
mert ugyanakkor tudatára jöttünk annak, hogy 
vármegyénk központja, ha nem is örök időkre, de 
számos évekre biztosítva lett.

Nagy előnyökhöz jutott ez által nemcsak váro­
sunk, de az egész vármegye közönsége is, mert 
most már a jogkereső közönség igazának érdeké­
ben nem kénytelen idegen vármegyébe fáradni.

De sokat nyertek a pénzügyigazgatóság felállí­
tásával gazdasági — és szépitészeti érdekeink
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valamint annak érdemes tisztikara által - tár­
sadalmi életünk is. „

örömmel üdvözlöm tehát városunk közönsége 
nevében a pénzügyigazgatóság igen tisztelt veze­
tőiét és annak tisztviselőit.

Tudjuk jól, hogy közülök kevesen maradna 
városunk állandó lakói - de addig is, míg kö ­
tünk lesznek, viszonozzák azt a rokonszenvet es 
szeretetet, melyet nekik mi most előlegezünk.

Kívánjuk, hogy ne csak hivatalos helyiségükben 
de városunk minden egyes hazaban fialjanak 
kellemes otthont - mert igy nemcsak a közön 
sés érdekét lesznek hivatva kielégítem, de min 
‘ tényezői . „.gén íiétben .'y ezul-
séges baráti viszonyt is ápolni és fentartam.

faten hozta körünkbe az igazgatóság vezetőjét,
Isten hozta annak minden egyes tágját.

Foltin János plébános Horváth Béla fő­
ispán egyéniségét, közéleti szereplőse 
következő szép beszéd kereteben méltatta .

Tisztelt diszközgyiilós 1 mélyen tisztelt 
közönség 1

Kegyeletos és szép szokás az, hogy azon 
férfiakat, kik a közcélok szolgálatában 
szakadatlan munkásságot fejtenek ki, kik 
azon helyet, hová őket a közbizalom he­
lyezte, sikerrel töltik be, s kik önfeláldozó 
fáradozásaikban nem a jutalmat, nem ön­
magukat, hanem a közjót tekintik e" 
gyeletes és szép szokás mondom, hogy 
azon férfiakat a hála és elismerés ünne­
pélyes nyilatkozataival halmozzuk el.

Mert habár a jótettok elismerésében 
annyira fukar mai sivár korban mindig 
nemesebb, fenköltebb gondolkozásra mu­
tat Ipolyság képviselőtestületének abbeli 
egyhangú elhatározása, hogy megyénk 
illetve városunk két jelesének arckepeit 
a városház dísztermében megörökítsük.,

Nem holmi konvencionális udvariasság 
ténye volt ez a város képviselőtestülete 
részéről, midőn nyilvános gyűlésében ez 
egyhangú határozatot hozta. Nom 1 tisztelt 
díszközgyűlés 1 Ez a szeretetnek nyílva- 
nulása volt, mert a szeretet leleményes, ' 
áldozatkész. Ez eszme oklevél az utokor 
előtt, hogy e város vezetőiben, hogy óvá- j 
ros polgáraiban van érzék, van rokonszenv 
az érdem iránt; az eszme meg valósítása 
tanúsítvány arra, hogy eváios intézőinek 
szivében kegyelet él, moly méltányolja es , 
háladatos tiszteletben tartja fejlődése ölő- 
mozditóinak személyeit és azok emléke- , 
zotót.

Tisztelt díszközgyűlés 1 A mi szép van 
az életben, vagy a tettekben, nemes az , 
emberi szívben, annak isten azt a csodás 
erőt adta, hogy túléli az atributumox 
hordnokát, hogy megőrzi annak buzdító 
varázshatását az emberi telkekre minden­
kor Ércbe vésik az emberek hibáit, — 
mondja a nagy britt költő - erényeit 
pedig futó homokba Írják be.-' Szomorú, 
de alapos vád, ami vajmi sokszor meg­
bénítja a tetterőt, lankasztja a munka- 
kedvet, sok nemes törekvést megakaszt 
útjában, ezt tudja, ezt érzi mindenki, ki 
egészen hivatásának él; ezt tudja, ezt érzi 
mindenki, a ki lelke nemes vágyainak 
hódolva, a közéletnek bármely pályáján 
küzd és fárad.

„Ércbe vésik az ember hibáit, erényeit 
pedig futó homokba Írják be “ — Erős, 
lesújtó vád, de minket ez nem érhet, mert 
o terem díszes publikuma, és a publikum 
rózsás arcáról leolvasható lelkesedés meg­
elégedéssel, mondhatnám önteltséggel te­
kinthet a mai ünnepélyes összejövetelre, 
midőn két oly férfiú iránt kívánja letenni 
a hála és elismerés adóját, a kik Hont- 
vármogye székhelye előmozdításában, cél­
jainak elérésében éveken át fáradoztak,

küzdöttek; akik sokoldalú tevékenysé­
gükben jutalmat nem keresve minden ere­
jükkel, szellemi tehetségükkel varosunk 
fokozatos fejlődésén, felvirágoztatásán, te­
kintélyének gyarapításán működve, me - 
tán kiérdemelték, hogy e díszes helyen 
ez ünnepélyes alkalommal arcképeik meg- 
örökittessenek.

Nekem jutott a megtisztelő feladat, hogy 
igénytelen tolmácsa legyek az elismerés 
amaz érzelmeinek, a melyek mindnyájunk 
szivét oltöltik szeretett főispánunk méltó- 
ságos Horváth Béla személye iránt.

Kedves egy feladat csekélységemre nézve 
a ki az ő ügyszeretetén, munkálkodásán 
nem az élet iskolájában, hanem már az 
iskola poros padjai között is nem egyszer 
lelkesültem. Jól esik most a régi emlékek 
szárnyain visszaszállni a múltba, oda, ahol 
mint csemeték hangyaszorgalommal sze­
degettük magunkba a legelemibb ismere-
reteket. — Ha szerénysége vétót nem mon­
dana, úgy el kellene mondanom, meny­
nyire elbűvölte a kis Béla iskolatársait 
szolid jellemével, szeretetreméltóságával, 
szellemes társalgásával és legizletesebb 
tízórainak szorgalmas kiosztásával. Már 
akkor is a nemes ambíciótól vezérelt ün- 
nepeltünkben az ernyedetlen szorgalom­
mal és komolysággal párosult tehetségek 
nagy jövöt igórtok neki. Ks bármennyire 
tanulságos, lelkesítő, tettekre gerjesztő le­
het jelesünk életének folyását kisebb 
részleteiben is feltüntetni, jelen esetben 
azt csak ismétlésnek tartom.

Nyilvános pályáját a megyében kezdte 
mint főispáni titkár, majd mint központi 
főbiró, a hol érett, higgadt és pártatlan 
ítélő tehetségeivel és kitartó munkássá­
gával annyira megnyerte az intéző körök 
és a nép bizalmát, hogy országgyűlési 
követnek megválasztották.

Ünnepeltünk nem ólt vissza a bizalom­
mal, nemcsak a választás idejében érint­
kezett a választó és nem választó polgá­
rokkal, hanem mindenkor szószólója és 
gyors elintézője volt bárki ügyes- bajos 

: dolgainak.
Tisztelt díszközgyűlés 1 Akár tekintjük 

ünnepeItünket főbírói állásában, akár az 
országház fényes termeiben, akár pedig 
jelen méltóságában, mindenütt azt látjuk 
hogy ott, a hol megfordult, a mely hiva­
talt és helyet betöltött, mindenütt méltá­
nyolva van élete érdemeinek jogos mér­
téke szerint. Igaz, hogy mint az Ipolysági 
kerület országgyűlési képviselője távol 
volt tőlünk, de csak időközönként és csak 
akkor is csak testileg, mert szellemileg 

1 mindig közöttünk ólt, mindig velünk érzett.
Nemsok idő múlva a királyi legfőbb 

kegy ismét egészen mienkké tette akkor, 
j midőn őt Hontvármegye főispánjává leg- 

kogyesobben kinevezte. Főispánt kinevez- 
tetósóben nemcsak e város, hanem az 

I ogész Hontmegye önmagát is megtisz­
telve látta.

Nem kisebb kötelessógórzettel, körülte­
kintéssel, mint mindenkit lebilincselő sze­
retettel kezdte meg főispáni működését. 
A maga közvetlen tapasztalataiból ismerte 
főispáni működési körének talaját és vi­
szonyait, ismerte a tényezőket, akik köz­
reműködésére alkotásainak tervében tá- 
maszkodhatik. Alkotásainak nem befeje­
zéséül, nem betetőzéséül, hanem régi fá­
radozásainak, törekvéseinek sikeréül ké­
szen áll a m. kir. pónzügyigazgatóság és 
ezzel a nagy müvei, úgy hiszem, örök

időkre el van temetve abbeli törekvés, moly 
főleg a közelmúltban fenyegette váro­
sunkat, hogy Ipolyság megszűnjék Hont­
megye székhelye lenni.

Még az is, a ki egyéni, különben nyu­
godt és jóakarattal tele egyéniségében hi­
bákat és fogyatkozásokat keresett és vélt 
feltalálni, most immár, hogy tetteivel ál­
lunk szemben, nem vonhatja kétségbe 
szolgálatait, érdemeit; nem láthat e tet­
tekből mást, mint egy kötelesség érzettől 
vezetett, buzgó, legjobb véleménye szerint 
cselekvő, s ezt minden körülmények kö­
zött érvényesíteni akaró férfiút, akinek 
közhasznú tevékenységére bármilyen bí­
rálatot mondhatunk is, de tekintve a 
gyakori nehézségeket, a melyekkel pályá- 
lyán küzdenie kell, tekintve a körülmé­
nyeket, a melyeknek befolyása alól ő som 
menthető magát, legjellemzőbb bírálat 
volna az, a melyet id. Bethlen János 
mondott kartársainak nem annyira ment­
ségére, mint inkább megórthetósóre, hogy 
„sokszor tudták, mit kelljen cselekedniük, 
de cselekedtek azt, a mi lehetséges volt.“ 

Ámde kell-e, hogy ünnepeltünk egyé­
niségét, működését vázoljam és méltá­
nyoljam? hisz ünnepeltünk egyénisége, 
és élete egygyó forrt e megye székváro­
sának életével, fejlődésével.

Nemcsak a város, hanem Hontmegye 
színe java megjelent ez ünnepélyes alka­
lommal, hogy itt e díszteremben elisme­
réssel párosult szeretetónek külsőleg is 
kifejezést adjon akkor, midőn ünnepeltünk 
arcképét leleplezzük.

Csak önmagát teszi gazdagabbá e vá­
ros a köteles hála lerovásának tudatával.

Hulljon tehát le a lepel nemes alakjá­
ról s legyen e kép tisztelet tárgya a je­
lenben és az utódok előtt is a jövőben • 

Tisztelt díszközgyűlés I Egy pillantás is 
elég, hogy ünnepeltünk beszédes arcának 
vonásaiban a vázolt tulajdonokat s főleg 
higgadtságot és eszólyt felismerjük.

Híven fejezi ki e kép méltóságteljes 
alakját, rokonszenvet ébreszt mindenki­
ben s behatolni enged még családjába is, 
mórt magán hordja a gyöngéd családfő 
vonásait.

Méltóságos Főispán ur, tisztelt dísz­
közgyűlés! Megtisztelő feladatom befeje­
zéséül, nem üres szókép mondom, hogy 
Méltóságod öröme mindnyájuk boldogsága, 
Méltóságod bánata közös fájdalmunk volt 
és lesz jövőben is. A mi odaadó ragasz­
kodásunknak és tiszteletünkön alapuló 
szeretőiünknek, hangosan kiáltó bizo­
nyítéka legyen, abbeli egy szívvel egy 
lélekkel kitörő imánk, vajha a jó Isten 
szeretett főispánunkat mindnyájunk,ide 
főleg és elsősorban nemes családja bol­
dogságára és boldogitására, azután váro­
sunk fokozatos folytatólagos felvirágozta­
tására férfi akarata és tettereje, egész­
sége és jó kedélye teljes birtokában igen 
hosszú életen át éltesse.

Berkó István Sághi Belő ügyvéd jelen­
tős érdemeit következődben soroltajföl: 

Tisztelt képviselőtestületi díszközgyűlés)! 
Midőn a tisztelt képviselőtestület a Főis­

pán ur ő méltósága iránti hálájából — va­
rosunk irányában mindég örömmel tapasztalt 
jóindulatának látható elismeréséül tanács­
termének díszére arcképét lefestetni egyhan­
gúlag elhatározta; — ugyanazon alkalommal 
elismeréssel kívánt lenni, az önzetlen érdemei 
páratlan tevékenység és polgári erények iránt 
azzal, hogy Sághi Benő polgártársunk érdé-

^ f L . i.-
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nioit, hasonló módon méltányolni — szinte | 
egyhangúlag elhatározta.

Szerencsés voltam az igen tisztelt képvi­
selőtestület részéről megbízatást nyerni arra, 
hogy ezen ünnepi közgyűlésen Sághi Benő 
arcképének leleplezése alkalmából az ünnepi 
beszédet tartsam.

A mily megtisztelő volt ream a megbíza­
tás ; ép oly nagy örömmel vettem azi,. mert 
alkalmam nyílik azon érdemekben gazda r 
polgártársunk iránt érzett tiszteletein és ifjú 
korom óta mindég táplált őszinte barátságom­
mal. melyet soha semmi diszonancia meg 
nem zavart, nyilvános kifejezést is adni.

Mégis nehéz reáni a mai feladat, mert az 
előttem felszólalt főtisztelendő plébános ur 
szónoki kifejezésekben gazdag, szavakban 
válogatott, hivatás szerű szónoklata utáni 
én a mindennap embere, nem fogom talán 
eltalálni a kellő és alkalmas szavakat pol­
gártárs; m és szeretett barátom érdemeinek 
teljes méltatására.

Szeretném az ókesszólás oxotikus virá­
gait, egy díszes koszorúba fonva néki ma 
átnyújtani, de sajnos — arra szellemi képes­
ségem szegény, szeretnék felőle egy dics­
éneket elzengeni. — de arra néki szüksége 
nincsen, mert mint önzetlen — szülővárosát 
szerető, annak javát és emelkedését minden 
időben szivén hordó fiát. dicsérik a tények, 
mint férfit egyénisége.

Azért bár — viszonyítva puritán jellemé­
hez, egyszerű de szivem által ajkimra adott 
őszinte szavakban kívánom köztudomású ér­
demeit méltányolni.

Mint szilárd jellemű, minden jó és üdvös 
iránt fogékony, az igaz barátságot őszintén 
viszonzó férfi előttünk Sághi Benő. ki a leg­
nagyobb politikai volleit,ásókban is, megtar­
totta tárgyilagosságát, mindig csakis az elv 
mellett küzdött; de barátainak más politikai 
meggyőződését tiszteletben tartotta

Egyéniségét jellemezve elmondhatjuk róla, 
hogy egy hidegen mérlegelő agy, de mele­
gen érző szív.

Mint a város szülötte annak ügyeit — 
emelkedését — felvirágzását és fejlődését 
mindég tőtörekvése volt minden erejéből elő­
mozdítani érdektelenül, sőt anyagi áldozatot 
is hozva, szervezett — maga is résztvett 
minden küldöttségben, melyek egy vagy más 
tervbe vett intézmény elnyerését célozták, 
sőt a sikert többesetben az ő határozott 
fellépése tényleg előmozdította.

Büszkeséggel mutathatunk azon intézmé­
nyekre, melyeket mindenki természetben lát­
hat, melyek Sághi Benő nevével vannak szo­
ros összefüggésben.

Egyik fő és fáradhatlan. a kezdet nehéz­
ségeitől vissza nem riadó létesítője volt a 
már virágzó és nagy bizalomnak örvendő ta­
karékpénztárnak, melynek most is érdemdús 
ügyésze.

A katolikus elemi iskola épületének fel­
állításában is nagy érdemei vannak.

A polgári leányiskola megnyerése, annak 
felépítése, az államtól való segély kieszköz­
lése, az ő határozott fellépésének eredménye.

Az ő kezdeményezésének köszönhető ezen 
díszes városház felépitéso. mint az építkezési 
bizottság elnöke nagy gond és teljes odaadás­
sal vezette az építkezést.

Legtöbb érdeme van azonban azon. a vá­
rosnak majdan közepén volt káptalani szó­
rna kertnek és béreslaknak a város általi 
megszerzése, hol ma Ipolyság fejlődését mél­
tán előtüntető díszes épületek azt bizonyít­
ják is, az uj utcák rendezése, ,i pénzügy­
igazgatósági palota és város borházak fel­

építése szinte az ő gondos vezetősége mel­
lett létesült.

Úgy kulturális.- mint társadalmi intézmé­
nyek létrehozásában es fejlesztésében min­
dég vezér szerepe volt. mint a honti kaszinó 
több éven át igazgatója, a katolikus elemi; 
községi polgári leányiskola, iskolaszékének, 
az önkéntes tűzoltó egylet szinte több éven 
át elnöke — hivatásának magaslatán ált.

Nem lehet célom, hogy minden agy a vá­
rosra, mint a társadalomra előnyös tényke­
dését itt elősoroljam, hiszen azok közismer­
tek. azoknak létrehozásában es szolgála­
tában ő mindég csak is szülővárosa javát 
tekintve működött; ez az mit az igen tisz­
telt, képviselőtestület elismerve méltányolni 
kívánt, ezen liervadliatlan érdemek jutalmául 
festette meg arcképét.

Halljon le tehát a lepel önzetlen polgár­
társunk arcképéről, szolgáljon buzdításul és 
például a késő nemzedéknek — ki az u kez­
deményezése által létrejött intézmények ál-

vúlasztott tagja volt, és veszteségét a me­
gyei székház és a kaszinó erkélyén kitű­
zött gyászlobogó szomorú lengése jelenti. 
Elhunytéval lapunkat is veszteség érte, 
mert jó tollával sok értékes dologgal gya­
rapította lapunk hasábjait. Tometóso ma 
reggel ment végbe, földi maradványait 
nagy gyászoló közönség kísérte az örök 
pihenés helyére.

- - Uj haszonbérlő, ifj. fankovics 
Béla tósai földbirtokos Scherpou Ozsváld 
báró testőrtiszt kiskorú gyermekeinek folső- 
turi 958 holdas birtokát 10 évi időtartamra 
haszonbérbe vette évi 12648 korona évi 
bérösszegért.

— Rózsán hírek, iießer Kálmán helybeli la­
katos mester c hó 1-én váltott jegyet Budapes- 

! ten Hindu Karolin kisasszonynyal Benda Ferenc 
I volt máv. tisztviselő özvegyének leányával, 
j — Hajsza János n.-csalotniai járási Írnok a na- 
I pókban jegyezte el Kreskó Micike kisasszonyt 
I Kreskó Ferenc helybeli szabó mester leányát.

Járvány világ. A vörheny, ez a go-
dásthozó gyümölcsét fogja élvezni — arra, ll0azindulatu gyermekkor városunkban ismét
hogy miként kell ogy polgárnak szülőhelyét 
szeretni, annak javara teljes odaadással ön­
zetlenül működni.

Szerény és igénytelen beszédemet azon 
hő kívánsággal zárom; adjon az ur Isten 
Ipolyság városának sok oly lelkes polgárt, 
mint Sághi Benő, kit a mindenek ura soká 
ellessen !

A hétről.

— A főispán fogadónapja. Horváth

járványszerüleg garázdálkodik. Valami 12 
gyermek életereje vivődik ezzel a veszedcl- 

i mos betegséggel, köztük László Sándor kir 
törvényszéki bíró 3 kis leánykája, Iluber 

j Gyula állomásfőnök, Lengyel Dávid vendéglős 
kis gyermekei. Eichenwald Lajos unokája. 
Közülök 8-at a kórházban gondosan ápolnak, 

i Szerencsére a kisebb rész roszakaratu. nagy 
része enyhe lefolyással biztat. Áldozata is 
van a kórnak, a mennnyiben Zelenka Gusz­
táv vasúti raktáros 4 éves kis leánykája 
vasárnap meghalt. Iskoláinkat a járvány

Béla főispán tegnap .székvárosában idő- tartamára becsukták. — Súlyos közegés 
zott és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Közigazgatási bizottságunk tegnap 
II o r v á t h Béla főispán elnöklete alatt, 
rendes havi ülést tartott.

— Miniszteri vizsgálat. K a f f- 
k a László belügyi m. kir. mi­
niszteri osztálytanácsos, H ézs e r 
Kálmán miniszteri titkár és Y e i s z 
Henrik miniszteri számvizsgáló 
kíséretében kedden este Ipoly­
ságra érkezett. Jövetelének célja 
felülvizsgálása annak, hogy ti 
múltkori miniszteri vizsgálatból 
kifolyólag a belügyminiszter által 
leküldött hiányjegyzékekben el­
rendelt intézkedések minden vo­
nalon foganatosítva lettek-e ?
Kaffka László a vizsgálatot három 
napon át a központban befejezi, 
azután pedig a vidékre indul. Itt­
léte alatt Nyáry Alfonz báró ven­
dége volt.

— A «•sviKlíírsóg kJlrtfbßl. T o 1 v o t h Károly 
csendőrhadapródtiszthelyettest a trencsóni szárny- 
parancsnoksághoz helyeztek át. Helyébe az Ipoly­
sági m. kir. szakaszparancsnokává Sehönhcr r j

ügyi jelenség az, hogy legújabban a tifus\ 
is járványként föllépett, a mai napig valami 
6 tifuszbetegedés fordult elő.

— Elhalasztott műkedvelő előadás. 
A „G o n d ii z ő k“ szombati mulatsága a vá­
rosban uralgó vörheny járvány miatt bizony­
talan időre elhalasztatott. Ezen körülmény­
ről a városi közönség falragaszok utján is 
értesittotett.

— Színészek jönnek. Az ország
szerte ismert Dombay-pár, moly legutóbb 
nagy művészi sikerrel szerepelt Eszter­
gomban, november közepe felé 6 előadásra 
Ipolyságra rándul. A társulat énekesnője 
a napokban bórletgyüjtós céljából váro­
sunkban járt. A rövidke szini szezon meg 
fogja érdemelni müórtő közönségünk tá­
mogatását.

— Titokzatos gyilkosság.) Folyó 
hó 3 án Folső Tur község határában a 
Korpona patak partján Fábián János fölső­
dül lakost bezúzott fejjel élettelenül talál­
ták. A szándékos emberölés gyanúja az 
elhaltnak bátyja F. József ellen irányul, 
ki a hullát saját padlásáról éjjel titokban 
szekerén a Korponához kivitte, do a gyil-

Kitroly m. kir. csendűrlindnagyot nevezték ki, ki kosságban való részességét tagadja. Ne-
. . I Z11 . . 1 . .ét imti t, írt í rí ltn rtluj állomását vasárnap foglalta el.

— Szecsey Ferenc meghalt.
Klérusunknak nagy gyásza van. Széles 
körökben igaz részvéttel fogadták az a hirt, 
hogy Szecsev Ferenc folsőturi plébános 
élete legszebb korában meghalt. Az alig 
40 éves embert régi keletű gyomorbaj ölte 
meg. ÉveKon keresztül fürdőkben keresett 
enyhülést, a nyáron nohány hétig Vihnyón 
üdült, és dicsekedő örömmel mondotta ol, 
hogy testi terjedelme nehány kilóval gya- 
rapult. Az elhunyt ogyiko volt logrokon- 
szonvosobb papjainknak. Széles körökben 
ismerték, mint szolid, apostoli lelkű plé­
bánost, ki nomos tulajdonaival hivoí épü­
lésére méltóan képviselte a szeretet val­
lását. Törvényhatóságunk bizottságának

vozott jelenleg már vizsg. fogságba he­
lyezve várja méltó büntetését. A titokza­
tos bűnügy a legközelebbi osküdtszóki 
ülésszakon lesz tárgyalva.

— „Zenéli Magyarország“ zongora óa 
hegedű zenemű folyóirat most megjent XXI- 
ik füzete a következő szép éa órtókoa zene­
mű újdonságokat közli: I. „Alom volt a 
mi szerelmünk11 népdalt. II. Lányi Ernő 
„Elégiáját“ Groizinger Iván emlékére. III. 
I)r, l’otsátkó Géza „Créine Céleate“ Polka 
francaiaeját. IV. „Got aave the quen“ angol 
nemzeti hymnuazt 4 kézre. Ily gazdag tar­
talommal jelenik meg a „Zenélő Magyaror­
szág“ minden füzete. Előfizetőéi ára egéaz 
évre 12 korona, félévre 6 korona, negyed-
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évre 3 korona. Egyes számok ára 60 filler. 
Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ (klok- 
ner Ede) zenemükiadóhivatalában Budapes­
ten VI. kér. Csengery u. 62. a.

— Uj cigaretta hüvelyek. Kanyó An­
tal könyv és diszmii kereskedő egyitpomi 
papírból készült csinos kiállítású cigaretta 
hüvelyeket hoz forgalomba Fmke név alatt. 
Ara 100-ként 40 fillér, melyből 2 /« a P. M.
K. É-nelc jut. Cigarettázóink már a jotekony- 
cólra való tekintetből is bizonyara divatba 
hozzák az uj cigaretta hüvelyeket
_ (Magyar gyártmány kitüntetése.)

Mint Páriából hivatalosan értesülünk Keresz- 
tély Sándor budapesti zongoragyárosnak 
Páriában kiállított zongorája a nagy elismerő 
oklevéllel lett kitüntetve. Ezen hirt animál 
szívesebben vesszük és veszi a magyar ze­
neközönség tudomásul, mert a Keresztély- 
féle zongorák országunkban már évek óta a 
kellő elismerésben részesülnek és gyártmá­
nyai oly messzemenő szolidaritással arusittat- 
nak, bogy mindenki a legnagyobb bizalommal 
szerezheti be nála szükségletét. Igen fontos 
körülmény továbbá Keresztélynól az is, hogy 
országos hírnevű mintatelepén Budapesten 
Váci-körut 21 sz. alatt az Ipar-udvarban, a 
külföld legnevesebb gyártmányait is tartja 
raktáron, de nem csak azért, hogy ezeket 
eladja, hanem hogy meggyőződést szereztes­
sen a közönségnek arról, hogy az ő készít­
ményei úgy hang, mint kiállításra nézve 
ezekkel a versenyt teljesen felveszik. Keresz- 
tély csakis Budapesten, Váci-körut 21. sz. 
alatt tart raktárt,, és gyártmányai más zon­
goratermekben nem kaphatók.

— Asszonyok, leányok, kiket ^ jöven­
dőjük érdekel, hozassák meg Zit.-Ll.- 
Lohia most megjelent szellemes jósló köny­
vét, Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése 
ellenében (bélyegekben is) bórmetve zárt 
borítékban küldi: Gedeon András könyvke­
reskedése Miskolczon. Utánvéttel 40 fillér­
rel több.

— Hihetetlen ! Pedig az elismerő leve­
lek ezrei bizonyítják, hogy a Fuller-féle 
Elsa-Fluid minden, de még oly betegségek­
nél is, melyeket más gyógyszer nem gyó­
gyít meg. bámulatos eredménnyel használ­
ható. Különösen lázt. köszvényt. reumát, mell, 
fő-, fog-fájást, szúrást, vérszegénységet, gör­
csöt, gyomorbajt, szembajt, stb. gyógyít biz­
tosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bér- 
mentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő 
gyógyszertára Stubica 135. szám (Zágrábin.) 
Egy családnál se hiányozzák e kitűnő, az 
egészségügyi hatóság által megvizsgált és jó­
váhagyott szer, melyet aki egyszer hozat, 
sokoldalú hatása miatt állandóan használ. — 
„Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa- 
Fluid mentette meg szememvilágát“ irta 
Szűcs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.

— Csak 4 koronáért 200,000 korona 
nyerhető, különösen kedvező nyerési esélye 
két nyújtanak az ő Felsége által engedélye 
zett uj államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 
18.122 sorjegy 418,640 korona készpénzben 
kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 
200,000 korona. Állami felügyelet és kezes 
ség. Minthogy e 4 koronás sor jegyek elő 
relátliatólag gyorsan elfogynak, ajánlatos, 
hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések 
a Nemzeti Pénzváltó Részvény­
társaságnál (Budapest. Gizella-tér. 
Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon 
belül beküldessenek. — A nevezett inté­
zetnél osztály sorsjegyek is kaphatók eredeti 
árakon és megjegyezzük, hogy ez egyúttal 
az ország legnagyobb osztály sorsjegy-eláru­
sító helye, mely a sorsjegy-vevőknek a leg­
nagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

I Vasúti menel rend-

Érvényes 1900.évi november hó 1 -ső napjától.
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433 1034 „ Losonc „ 802

Aszód—Balassa-Gyarmat—Losonc
1100 750 1235

235 ind. Budapest érk.
815 130 1000

311 925 348 Aszód . . érk. 625 1214 844
322 938 359 Iklad-Domony 615 1204 8'4
338 958 417 Mácsa . . • 6<>° 1150 819
35ÖI1012 429 Tót-Györk. . 549 1139 808
4”! 1027 442 Püsp.-Hatvan 537 1127 7^o
425I110G 5116 Ácsa-Kiirt. . 525 11)5 745
44( 1121 52E Guta. . . • 5 3 1053 7 2(3
4“ 1141 54C N ógr.-Kövesd 452 10+2 715
517 .1.201 6Íí Becske. . . 485(1025 Juu
544 123- 64" Nándor. . . 4Uü|loui 648
554 1241 65< 1 Mohéra. . . 3« 94? 617
6“ 10- 71 i Szügy . . . 521 > 929 603
6R )2( 1 7“3 B.-Gyarmatinc 3+;í gu 547

121" 75 4 érk... x,, ind 90í
91 J 40 8 ind O.-Nána érk 749

6srí, 30 1 74 3 B.-Gyarmatórl 
f Trázs . . .

85<3 53. 1.093
6° 2' J 80 8+ 1 50 lOou
72. 25 3 83 3 N.-Szécsény . 82 2 46( 934
V 3" 8 842 Nógr.-Ludány 80 2 43. 9_3
jö< > 32 2 858 Ráros-Szakal. 75 J 42 900
82 ) 352 92 3 Litke . . . 72 4 40 83+
83 j 4'2 933 Ipoly-Tarnóc. 70 2 3+ 8_a
8< 3 41 7 9"8 Rapp . . . 6+ 3 32 757
9> 2 43 :t 10.4 Losonc. . ind . 63 J 30 3 740
94ál 6i 5 10+7 érk. Fülek int . 6«| 23 1 703
2°8] 1048 72u| „ R) itt ka „ 8*5 73 ) 2°o

jogának bejegyzését rendelik, az 1892. 
évi XXIX. tcikkben szabályozott eljárás 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésé­
vel kapcsolatosan foganatosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 
hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
15 és 17, §§-ai alapján ide értve e 

ak az 1889. 38. te. 5. és 6. §-aiban

b)

feszítéseit is: — valamint az 
te. 7 §-a és az 1891. 16. te. 

— pontja alapján eszközölt

és

5289. 1900. tkv. szám.

Hi rdetmény.

Bátorfalu község telekkönyve birtok 
szabályozás következtében átalakíttatott 
és ezzel egyidejűleg azokra az ingatla­
nokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. 
az 1889. XXXVltí. és az 1891. évi XVI. 
tcikkek a tényleges birtokos tulajdon-

ryia 1901 évi április hó 30-ik nap
aig bezárólag a telekkvi hatósághoz 
lyujtsák be, mert az ezen meg nem 
i osszál) bith ato záros határidő eltelte 
itán indított törlési kereset annak a 
íarmadik személynek, a ki időközben 
lyilvánköny vi jogot szerzett hátrányára 
iem szolgálhat. 2., hogy mindazok, akik 
íz 1886. 29. tcikk 16 és 18. §-ainak 
teteiben ide értve az utóbbi §-nak az 
1889. 38. te. 5, és 6. §§-aiban foglalt 

^szitáséit is a tényleges birtokos 
jdonjogának bejegyzése ellenében

ryia 1901 évi április hó 30-ik nap-

ellentmoudásuk többé figyelembe vé­
tetni nem fog : 3., hogy mindazok, a kik 
a telekkönyv átalakítása tárgyában tett 
itnézkedések által nemkülönben azok, 
akik az 1. és 2. pontban körülírt ese­
teken kívül az 1892. évi 29. te. szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt 
bejegyzések által előbb nyert nyilván 
könyvi jogaikat bármely irányban sértve 
vélik: — ide érivé azokat is. a kik a 
tulajdonjog arányának az 1889. 38. te. 
16. § alapján történt bejegyzését sérel­
mesnek találják — e tekintetben fel­
szólalásukat tartalmazó kérvényüket e 
telekkvi hatósághoz hat hónap alatt 
vagyis 1901. évi április hó 30-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor 
közbejött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jó hiszemü har­
madik személyek irányában többé nem 
érvényesíthetik, az említett bejegy. eső­
ket pedig csak a törvény rendes utján 
és az időközben uyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg: Egy­
úttal figyelmeztetnek azok a felek, a 
kik a hitelesítő bíróságnak eredeti ok­
iratokat adták át, hogy a mennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másola­
tokat is csatoltak vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtanak, az eredetieket a te­
lekkvi hatóságnál átvehetik :

Kir. törvszék tkvi. hatósága. 

Ipolyságon 1900. október 13-án.

1—3
Oravecz Béla

kir. türvszéki biró.

*7.V*Á '*41’-,7;*.
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3940. 1900. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közzé teszi hogy 
Pozsonyi I. takarékpénztár vhajtatóuak 
Hromadik Pál s neje Marget Zsuzsanna 
vhajtást szenvedők elleni 791 kor 60 
fill, tőke s jár iránti vhajtási ügyé­
ben a területéhez tartozó Ap.-Maróth 
község 34. számú tjkvben Hromadik 
Pál s neje Marget Zsuzsanna nevén 
lévő I. 1 —14 sorszám 32 népsorsz. 
házra és kültelekre 670 kor 2. j 1. 
sorsz. 842. hrsz. Drasztezki szőllőre 
274 kor. 3. f 2 sorsz. 872. hrsz. Szli- 
mavki szőllőre 66 kor, 4 f 3, sorsz. 
883. hrsz. Szlimavki pincére 35 koro­
nában megállapított törvényes becsár­
ban 1900. évi november hó 19-én dél­
előtti 10 Órakor Össödön a községházán 
a megállapított kikiáltási ár 10 °/°-ának 
bánatpénzül letétele mellett becsáron alul 
is el fog árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számi­
tól 30, 60 és 90 nap alatt három

egyenlő részletben 5 %> kamatokkal 
együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál, 
valamint fent nevezett község elöljáró­
ságánál megtekinthetők.

A kir. törvszék, mint tkvi. hatóság 
Ipolyság, 1900. augusztus hó 9.

Szalay
kir. törvsz. biró.

2504. 1900. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A v.-mikolai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
Ipolysági takarékpénztár mint végrehajtató- 
nak Mnrkovics Imre vhajtást szenvedő elleni 
64 korona tőkekövetelés és jár iránti vhaj­
tási ügyében a v.-nnkolai kir. járásbíróság 
területén lévő Mária-Nosztra község határá­
ban fekvő a mária-nosztrai 39 sztjkvben 
Markovics Imre vhajtást szenvedő tulajdo­
nául bejegvzett I, 3—17. 20. 22, 23. sorsz. 
a. egynegyed telekre 581. korona, a j- 1. 
sor. 1170. hrsz. „Yerboszki jerek“ szőllőre

100 korona, a j' 2. sor. 1188 hrsz. „Yer- 
boszki* szántóra. 66 korona, a f 3. sor. 1260. 
hrsz. „Stare vinice“ szőllőre 48 korona, és 
a f 4. sor. 1476. hrsz. „Czerini“ szántóra 
207 koronában ezennel megállapított kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. évi 
j inuáv Il ik napján délelőtti 10 órakor 
Mária-Nosztra község biró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 %-At vagyis 58 korona 
10 fill. 10 kor. 6 kor. 60 fill. 4 kor. 80 fill. 20 
kor 70 fillért készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-nban jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadókképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál e'őleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. jbiróság mint tkvi hatóság. 
V.-Mikolán, 1900. augusztus hó 9.

Markovich
kir. járásbiró.

£n Csillag Anna

dQ)XM
1-2

a párisi világkiállításon a nagy elismerő 
oklevéllel lettek kitüntetve és 10 évi jótál­
lással, szolid árakban csakis egyedül buda­
pesti raktáromon Budapest, V6ci-kttriit 
31. sz. alatt kaphatók. Ugyanott készlet­
ben tartom a világ leghirnevesebb készít­
ményeit, melyek között kevéssé használt 
jókarban lévő zongorák ugyancsak olcsón 
kaphatók. Ócska zongorákat újakra be is 
cserélek és hitelképeseknek részletfizetést 

is kedvezményezek.

Keresztély Sándor
zonjforagyáros

Budapesten,
Vftcl-kUrut 31. sziiiu. (Iparudvar.)

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

ÓT HAZAI GYÁRTMÁNY! •%*

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel

/ i

1
A párisi kiállításon
az „Araay 6rem“-mel 

kitüntetve.

KÉ SZIT1 ;

Csász. és kir. udvari szállító

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜQYÁR RÉ6ZVÉNYTÁRSASÁQ

----BUDAPESTEN.

Kapható Neumann Jakab 
és Kanyó Antalnál

fi.

i-iS

■mi sffij'.'KW»;*
.Äfe*.

'

ísíi contimór hosszú, óriási T.oroky-1 ajanmml, ;. moly az uHalam 
lói nihilt pontúdé 1 vjiiivi használata ultin no t mos c',11Y‘r'' ,J 
leghíresebb orvosok is ogy. ci.il való szőnie, ismerlek el a hajkihci - 
lás ollon ók lmjnövosztósro, uraknál a szakallt mopn.nosz 1 esmur 
rí ív id használat után úgy * haj, mint a szakai! k-rmteZOto« fc- 
„Vil i-|s tömött lesz, megóvja mindkettői a korai osziilcslol a leg- 

öregebb korig.
Egy tégely ára I frt, 2 frt, 3 frt, 5 frt.

Széiielkiildés naponkint az összeg előzetes beküldése 
rsetén vagy posta-utánvéttel a világ minden iranyaba 

a gyárból, a hova a megrendelések intézendő*.

CSILLAG ANNA,
BÉCS. SEILERGASSE 5. •

10 koronáért
az egyedüli galváni- 
lag!4 karátosarany- 

J.ival erösbitettdisz- 
lóra, amelyet min­
denki 100 K becsül.
Tényleg azonban 
felugró fedéllel, vé­
séssel, tartósság és 
.pontosjárásranózve 
ff, évi kezességgel,

■csak 10 K az ára, 
horgonymfivel, re- 
paszirozva, 3 fedéllel 14 K. Valódi ezüst 

remontoir 15 kőre, 3 nehéz dúsan vésett 
fedéllel, elismert kitűnő óra, különösen 
erős 16 K, hölgynek 14 K Nikelőra 
legjobb készítmény 7 K 50 fii. Divatos 
kiváló elegáns arany Plaque-láncz urak

és hölgyek részére 4 K. ■—
rtundloaUm B6c

_ 14 karát, arany-gyűrűk 2 K
hölgyeknek és uraknak, 
val. ezüsttől erősítve.
Mind. gyüril hivat, jól 
zéssel. Hóm. évi tartós 
súgóért kezesség. Gyö­
nyör, csillogó művészies

gyémúntokk. , , .
és szín. kövekkel 2 K. erősebb 
‘,\K. Nászgyitrük 2 2ő K. (íiplrml.

njjmtrttk kéretik., *'
Érdekes njdone&g. 

llangverseny-Plstuii-Accoril etilt 
nagy feltűnést kelt, szolid szer­
kezete és gyártása, valam. olcso 
ára miatt, mind. kota ismerés 
nélkül mindenki oljátszhatja a 
legszebb táncz-zenét, indulókat, 
melódiákat. A hangszernek 28 
hangja van.gyöny. hasz kísérettel 
6 K. Kép.árjegyzék ingy. kapható. 

I, IX.. Berggaeee 3. «

masam
3—6100-300 forintig;

havonta megkereshető bármely foglalkozású 
egyének által biztos és becsületesen, toké es 
rizikó nélkül, hatóságilag engedélyezett ál­
lampapírok és sorsjegyek eladásával az or­
szág minden helyiségében. Ajánlatok „kony- 
nvü kereset“ eimen Singer Gyula hir­
detési irodaijába Budapest VI. Sziv-utca oo.

ORLAY SÁNDOR, parisa csási., spanyol kir.udvari sullitá.
BUDAPEST, IV. Koronaherceg-utca 8.SX.

GYÉMÁNT UTÁNZATOK, ■
PÁRISI LE6YElÖK,w ■

Chüiai czísl,bronz és bír díszműáruk,
Ezüst botok, Disiállóórák,EvőkÉ5Iletek,stb,stb.|

gyári árakon.

Aíyits áyeffyzffc z/tffpe/i.
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1204. 1900. vegrh. szam.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1 SS 1. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezen­
nel közli Írré teszi, hogy az Ipolysági 
kir. törvényszék 1900. évi 3125 sz. 
végzése következtében Ipolysági taka­
rékpénztár javára Katuska Márton és 
Dániel János ellen 52 kor. s jár. ere­
jéig 1900. évi szeptember iió 15-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 830 korra 
becsült bútorok, trágya, lovak, szekér 
es burgonyából álló ingóságok nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. 
járásbíróság 1900. évi V. 615/2. számú 
végzése folytán 52 kor. tőkekövetelés, 
ennek 1900. évi május hó 31 napjától

járó 6 % kamatai és eddig összesen 
55 kor 10 fii. bírói lag már megállapí­
tott költségek erejéig Egyházmaróthon 
adósak lakásain leendő eszközlésére 
1900 évi november hó 19 napjának 
délelőtti 8 Órája határidőül ki tüze tik 
— és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, — 
hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 §-a
értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el 
fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Ipolyságon, 1900. október 29.

Baig Mór kir. bir. végrehajtó.

• * . Vj ,'v« . 4 m f*f

Eladó ház
nagy telek és melléképü­
letekkel Honim. Ipolysá­
gon (Uj-város) közel a 
vasúti állomáshoz, üzleti, 
gyári vagy raktári telep­

nek igen alkalmas.
Bővebb felvilágosítás 

nyerhető
Gtaál Istvánnál

Ipolyságon Kossuth utca.
2—3
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Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtójáu Ipolyságot

. I

november 8.

1.000.000 korona
esetleg ti legnagyobb nyeremény

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben:
1.000,000 korona.
A nyeremények részletes beosztása a követk:

Korona
Jutalom 

nyer. 6

fctí

31700
:wím>
4000

50
3000
3000

Gtomnm
400000
200000
ÍOOOOOooooo 
80000 
70000 

- OOOOO 
40000 
30000 
25000 
20000 
15000 
ÍOOOO 

5 OOO 
3000 
2000 
ÍOOO 
500 
300 
200 
1 70 
130

nyer. és jut.
összegben

Rc-mlelőlevvl l«‘v jit.amlrt.

Nyújtsunk kezet a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek 

egy nálunk vásárolt sorsjegygyei.
Az egész világban a legnagyobb esé­

lyekkel biró magy. kir. szabad, osztály- 
sorsjáték legközelebb újból megkezdődik
100,000 sorsjegyre 50,000
pénznyeremény jut, tehát az oldalt- 
álló nyoremónyjogyzek szerint a sorsje­
gyek felét pénznyereménynyel
húzzák ki és egy külföldi sorsjáték som 
képes aránylag ily nagy nyereményeket 
felmutatni, mint a mi magyar osztály- 
sorsjátékunk.
Legnagyobb nyerőmén)' szerencsés esetben

egy millió korona.
Egészben tizenhárom millió 

160,000 korona lesz kihúzva és az 
egész vállalat állami felügyelet alatt 

áll.
Az emeli sorsjegyek tervszerű árai az 

I. osztályhoz:
egy nyoícaíif(Vs) frt —.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed!; ÍV») „ 1.50 „ 3. ,
egy fél (V>) „ 3.— „ 6.— „
egy eyérz (70 „ 6.— „ VL— »
utánvét mellett vagy az összeg előze­
tes beküldése ellenében. Hivatalos ter­
vezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti 
sorsjegyekre
f. é. november hó 15-ig

mvly napom a hn/nís kezdetét veszi
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A, és Tsa.
- U ANKUAZ :--- —

1 Sudíipe^t,
— V., Vácjsi-körut ~t|n. —

,. , , , . i, . 1Y„ Mn/.cimi-ltoiul II.Fiokbankluizak. Vl _ nrzstfuct-kttnii .>i.
Sok és nagy nyereményt nzétiünk már ki 

vevőinknek és pedig rcvkl idő alatt körülbe­
lül három és fél millió koronát.

TÖRÖK A. és. TÁRSA főcMrusitók Budapest.
I. oszt.’magy. kir. szab. osztálysorsjátók eredeti sors-

4®

13.160,000

Kórok részemre...........
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni

jutánvételezni leérem ) 
Az összeget............. kor. összegben ! postautal ványnyal küldöm.' A nem tetsző törlendő.

4474, 1900. tk. szám

Hirdetmény.

Gyerk község telekkönyve birtok szabá­
lyozás következtében az 1869. évi 2579. számú 
szabályrendelethez képest átalakittatik és ez­
zel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve 
melyek az 1886: évi XXIX. az 1889. XXXVIII. 
és az 1891. évi XXI. t. cikkek, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik az 1892. évi. XXIX. t. cikkben szabá­
lyozott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzé­
sek helyesbítésével kapcsolatosan foganato- 
sittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1901. évi január hó 10-én fog 
kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1-ször. az összes érdekeltek, hogy a hite­

lesítési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj te­
lekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételei­
ket annál bizonyosabban adják elő ; mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi beke­
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi 29, te. 15—18 és 
1889. évi 88. te. 5., 6,. 7. és 9 §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni ipar­
kodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
bizottság előtt igazolják vagy oda hassanak, 
hogy az átruházó tkvi. tulajdonos az átruhá­
zás létre jöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebe­
lezésére engedélyét nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat őzen az utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg és illeték elengedési ked­
vezménytől is elesnek.

8. Azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog vau nyilvánkönyvileg 
bejegyezve úgy szintén az ily bejegyzések­
kel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék illetve 
hogy a törlési engedély nyilvánítása végett 
a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert ellen esetben a bélyegmontesség ked­
vezményétől elesnek.

Kir. törvszék. tkvi. hatóság.
Ipolyságon 1900. augusztus 18-án.
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